

# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ROSTITĂ LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE CU PRILEJUL ANULUI NOU

Dragi tovarăși și prieteni,  
Cetățeni ai Republicii Socialiste România

Vom începe, peste câteva minute, să un an de muncă, de rodnică eforturi creatoare, de succese și victorii pe drumul socialismului. Acum, înainte ca începutul anului, privirile noastre se îndreaptă spre 1969 cu încredere și dorința de a face să înălbăie scumpa noastră

Dragi tovarăși,  
În fața tuturor stă sarcina îndeplinirii exemplare a planului celui de-al 4-lea an al cincinalului. Însușite de un fierbinte patriotisme, de hotărârea fermă de a da viață politicii partidului, de a spori și mai mult puterea economică a patriei, organizațiile județene de partid, instituțiile de cercetare și proiectare, colectivele de oameni ai muncii s-au angajat, în cadrul unei ample întreceri pe țară, să depășească prevederile planului, să realizeze înainte de termen obiectivele programului de investiții, să sporească eficiența activității economice și contribuția cercetării științifice la dezvoltarea țării.

Îngădujiți-mi, dragi tovarăși și prieteni, ca acum, în pragul Anului Nou, să vă felicit din toată inima și să vă urez tuturor — muncitori, țărani, intelectuali, oameni ai muncii fără deosebire de naționalitate, bărbați, femei, tineri și vîrstnici, fii ai marii familii a României — succese strălucite în activitatea entuziastă consacrată înfloririi națiunii noastre socialiste.

Întărind continuu orînduirea nouă, punându-i tot mai deplin în valoare superioritatea, uriașele ei resurse de progres, ne îndeplinim nu numai o sarcină îndatoritoare națională, ci și o înaltă obligație internațională, contribuind la întărirea sistemului mondial al socialismului, la creșterea influenței ideologiei marxist-leniniste în lume, la sporirea forței marelui front antiimperialist.

Anul care a trecut a intrat în istoria zăburată a umanității, aflat prin noi succese ale forțelor păcii, cit și prin evenimente care au întunecat orizontul vieții internaționale. În acest an a continuat războiul din Vietnam, au rămas deschise focare de încordare care periclitează pacea, toate acestea sporind sentimentul de teamă și neîncredere în rîndul popoarelor. Am salutat încetarea bombardamentelor Statelor Unite ale Americii în Republica Democrată Vietnam, dar trebuie mers mai departe pentru a se pune definitiv capăt războiului împotriva po-

porului vietnamez; trebuie depuse noi eforturi pentru lichidarea conflictului din Orientul Mijlociu. În anul ce vine, interesele majore ale popoarelor impun noi și energice eforturi pentru soluționarea conflictelor, pentru evitarea reeditării războiului rece, pentru destindere, pentru întărirea securității pe continentul european și în întreaga lume, pentru a face să triumfe în viața internațională respectul dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, respectul principiilor independente și suveranității naționale, ale egalității în drepturi între toate statele.

Militînd activ în rîndul forțelor înaltele ale contemporaneității — România își va consacra și în viitor eforturile întăririi unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești, creșterii unei lumi mai bune, mai drepte, instaurării unui climat de încredere și înțelegere între popoare, dezvoltării colaborării între națiuni pe terenul construcției pașnice, excluderii definitive a războiului din viața planetei noastre.

Ne exprimăm convingerea că forțele progresului vor reuși să zădărnicească planurile agresive ale reacțiunii, ale imperialismului, își vor afirma superioritatea, vor impune voința de pace a întregii omeniri.

Fie ca Anul Nou să aducă poporului român satisfacții tot mai mari în împlinirea aspirațiilor sale de fericire și prosperitate, să marcheze victorii noi în lupta popoarelor pentru pace și progres.

Înainte de a răsună prima bătaie de toacă a Anului Nou, vă adresez, tuturor, dragi compatrioți, tradiționala urare strămoșească: „La mulți ani!”. Doresc fiecăruia ani mulți și fericți, împlinirea dorințelor și aspirațiilor de mai bine!

Să ridicăm paharul pentru clasa muncitoare, țărănime cooperatistă, intelectualitatea patriei noastre, pentru întregul popor — eroici constructor ai societății socialiste; pentru Partidul Comunist Român, conducătorul încercat al națiunii noastre; pentru propășirea materială și spirituală a României; pentru socialism, pentru pace și colaborare între popoare!

1968 s-a amplificat și viteala în sfera materiale, au continuat, modernizarea agriculturii, dezvoltarea științei, artei și culturii, a sportului bogăția națională a poporului român. Ca rezultat al creșterii veniturilor naționale, s-a îmbunătățit nivelul de trai material și spiritual al populației de la orașe și sate; statul socialist a investit noi și importante fonduri pentru ridicarea economico-socială a județelor, orașelor și comnelor, pentru construcția de locuințe, pentru noile social-culturale ale oamenilor muncii.

În anul 1968, din inițiativa Comitetului Central al partidului, în țara noastră s-a desfășurat o intensă activitate social-politică pentru perfecționarea relațiilor socialiste de producție, a întregii organizații a societății, pentru adâncirea democrației, întărirea legalității, promovarea fermă a principiilor de echitate și justiție socială.

În procesul desăvîririi socialismului s-a cimentat și mai puternic alianța dintre clasa muncitoare și țărănime, unitatea de nezdroncat dintre muncitori, țărani și intelectuali, prietenia frățească dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare, s-a întărit coeziunea națiunii noastre socialiste care poartă neobădat — sub conducerea Partidului Comunist Român — pe drumul larg al progresului și civilizației.

## REVELION '69 PENTRU ANUL '69

## TOASTURI PENTRU ANUL '69

Drapată în faldurile bogate ale primei zăpezi, țara a pășit într-un nou an al tinereții. Am pășit pe poarta Anului Nou — pe sub arca de lumină și cîntec ritmate soare de cele douăsprezece bălăi ale orologului — cu voioșia tradițională, proprie poporului nostru, cu bucuria marilor împliniri ale anului, cu clipul cel nou al patriei răsfîrînt în ma fîcăruiă dintre noi, cu certitudinea unor noi și tot mai mărețe izbînzii viitoare.

Înainte de a ne continua ascensiunea, aruncăm o privire în urmă, la drumul pe care m parcurs... Am traversat un an bun, un an bogat în succese, pe care marea carte de via a neamului îl va consemna cu firească mîndrie.

În secunda de cumpănă a unilor am ascultat, cu emoție și cu profundă dragoste, meul secretarului general al Comitetului Central al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, măcînd în cuvînte vibrante profundă din sufletul fiecăruia dintre noi. Oriunde ne-am al, în aceste clipe, în jurul meselor bogate ale revelionului, în mijlocul tovarășilor de neă sau în sinul familiilor noastre, cuvintele mesajului au primit răspunsul nostru rit și entuziasm, născut din dorința fierbîntă de a ne pune toate forțele, întreaga noastră dăruire și energie, în slujba patriei socialiste, a drumului său ascendent.

1969 își începe călătoria de-a lungul meridianelor patriei sub semnul nobil al muncii înfîcșite, al marii construcții care ne definește perimetrul și ritmul. Poporului nostru, își construiește cu pasiune viitorul visat de înaintași, i se vestesc răspunderi din ce în ce mai înalte față de propriul său destin. Vom trăi un an care — înscriindu-se în lungul șir gesturi creatoare care au consacrat — nota față a României — va concentra, asemenea unui r luminos, tot ce este mai de preț în mintea și în brațele noastre, toată dragostea față pămintul țării, toată hotărîrea de a-l face mai strălucitor și mai bogat, pe măsura daru-sale, a aspirațiilor noastre înalte de viitor.

Cu aceste gânduri de lumină, oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării, bărbați și ei, tineri și vîrstnici, fără deosebire de naționalitate, ca o uriașă familie, adunată în jurul i de sărbătoare, au ridicat prima cupă din noaptea Anului Nou pentru patria noastră ișită, pentru Partidul Comunist Român, pentru încercații săi conducători, pentru viito-de aur pe care fiecare an ni-l aduce tot mai aproape. Reporterii noștri au consemnat a ecuri din voioșia și solemnitatea acestor momente de neuitat.

de muncă și visuri — un sărbătoreț „bun venit” nouul an al țării. Tradiția, de dată recentă, dar temeinic împămîntenită, a întrecerii dintre cluburile tineretului pentru cel mai izbutit carnaval, pentru atmosfera cea mai primitoare, pentru programul cel mai bogat, pentru idelle cele mai îndrăznețe, și-a arătat și de această dată roadele, aprinzînd, în peisajul nocturn al Bucureștiului, în pragul lui '69, nenumărate puncte de lumină intensă, ca tot atîtea rătăcii ale veseliei.

E greu să stai, în noaptea anului nou, ținut pe același scaun, cînd în jurul tău carusele sărbătorii se rotește amețitor, născînd în toată clipa noi imagini pline de farmec și inedit... Să-i urmăim, deci, pe

### Puncte de lumină în peisajul nocturn al Bucureștiului

tinerii locuitori ai Comitetului municipal T.C. s-a dovedit, în le revelion, o gazdă are și plină de fanburile tineretului din și-au înfîmpinat într-o haină multicolor cadru bogat în a-t-o adevărată rislignăție și de voio-

șie. Un revelion „ca-n filme”, un altul „ca-n basme”, un revelion petrecut „la castel”, un altul „la cabana veseliei”, au adunat în jurul meselor festive, în preajma brazilor împodobii de sărbătoare, în mijlocul ringurilor de dans, cîteva mii de tineri, care au vrut să urzeze alături de prietenii lor, de tovarășii lor



Să ridicăm paharul pentru satul nostru!

acești tineri, ghidați de punctele incandescente ale veseliei.

„Aproape 400 de tineri din întreprinderile și instituțiile sectorului I, de la Combinatul Poligrafic „Casa Șcintei”, de la Automatică, de la I.R.M.A., de la I.C.M.P. 7-Otopeni, au petrecut la „Ateneul Tineretului” un revelion „ca-n filme”, în care totul, de la podobețele sălilor pînă la momentele programului artistic, a întrefîșnat sugestia lumii feerice de pe ecranul alb. „Clubul elevilor” din sectorul IV s-a transformat, pentru cei 500 de vizitatori ai săi, într-o adevărată cabană a veseliei, în stil de cabaret 1900. La „Tehnic-Club”, la „Universul-Club”, la „Modern-Club”, tinerii bucureșteni au închinat paharele pline, urîndu-și sănătate și voioșie, au dansat sub ploaia de confetii și ghirlande, au aplaudat pe cei mai îndrăgiți reprezentanți ai muzelor vesede. Am întîlnit printre ei tineri de la cele mai tinere întreprinderi bucureștene: Fabrica de elemente pentru automatizare, „Policolor”, „Tricolana”, Uzina de mașini grele. Am întîlnit ti-

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6103 | 4 PAGINI — 30 BANI | VINERI 3 IANUARIE 1969

## PENTRU REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA PREVEDERILOR PLANULUI DE STAT PE 1969

# TÎNĂRA GENERAȚIE ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE ÎNTRECERII

### ANGAJAMENTELE TINERETULUI DIN JUDEȚUL BRAȘOV

### RĂSPUNSUL UTECIȘTILOR DIN ILFOV LA CHEMĂRILE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE

### PRAHOVA ȘI TELEORMAN

Conștienți de înaltele sale răspunderi față de patrie, față de destinele ei, tineretul județului Brașov, asemenea tineretului din întreaga țară, este animat de dorința fierbîntă ca, în cinstea celei de-a 25-a aniversări a eliberării țării și a Congresului al X-lea al P.C.R., să-și aducă o contribuție sporită la eforturile întregului popor, sub conducerea partidului, pentru dezvoltarea și înflorirea continuă a României socialiste.

Organizațiile U.T.C., toți tinerii — români, maghiari, germani — din fabrici, uzine, de pe șantierele de construcții, din instituțiile de stat și cooperatiste ale agriculturii, sint hotărîți să participe activ la întrecerea declanșată între organizațiile județene.

COMITETUL JUDEȚEAN BRAȘOV  
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST  
(Continuare în pag. a III-a)

Ing. Ilie Lepădeș  
prim-secretar al Comitetului  
Ilfov al U.T.C.

Chemările un larg ec — entuzias vultare multoare de en Un prog o sută de și le-a lua la întrecere București mobilizată pus realiz 40 milioane valorificarea plan, a un gașilor cu peste 6700 gospodărir tanță econ oamenilor Realizari noastră orl larg de m atașamentu afirmatie p bilizați de și dăruirea rezultate d interes pe solidarea a agrară, ocu locul tur...



O caldă urare de fericire sub crengile împodobite ale bradului

## NINSU

In zilele d București și dete ale țăr abundanță, nele greutăți rare a circ pe calea fe...

Organele Ministerului Navală și Popular al resti și Com județele Ilf mița, Arge lați, Brăila, cău, Brașov suri pentru a mijloace...

Deși în :

intens la deszăpezire, trebuie menționat, totuși, că unele organe de specialitate, printre care acelea aparținînd de Consiliul Popular al Municipiului București și de Consiliul popular județean Prahova, au fost surprinse mai puțin pregătite ceea ce a determinat începerea cu întârziere a acțiunii de deszăpezire.

Ca un fapt pozitiv se remarcă acțiunea a numeroși locuitori din Capitală și din alte localități ale țării, care, din proprie inițiativă sau la îndemnul deputaților și activiștilor obștești, au început curățirea zăpezii de pe străzile pe care locuiesc. Se recomandă tuturor cetățenilor tineretului, de la orașe și sate, să dezvolte cit mai larg asemenea inițiative, să răspundă chemării Consiliilor populare și organizațiilor obștești, astfel ca lucrările de deszăpezire să se desfășoare tot timpul, să nu se aștepte încetarea ninsorii, cu atît mai mult, cu cit previziunile meteorologice indică ninsoare în continuare.

In următoarele 24 de ore vor continua să cadă ninsori intermitente în jumătatea de sud-est a țării și cu caracter temporar în celelalte regiuni. Vîntul va prezenta intensificări în Moldova, Bărăgan și Dobrogea. Temperatura aerului se menține, în general staționară. (Agerpres)

Reportaj de:  
A. BALGRADEAN, V. CABULEA, I. CHIRIC, S. COSTIN, GH. FECIORU, C. POGĂCEANU, VASILE RĂVESCU, N. UDROIU, A. VASILESCU, D. RUJAN

Fotografii de  
C. CONSTANTIN

(Continuare în pag. a II-a)

534256

# TOASTURI PENTRU ANUL 25

Și acum, toată lumea dansează!

(Urmare din pag. 1)

## GAUDEAMUS 1969!

Revelion studentesc...! Cite semne de exclamare sint admisibile pentru a sublinia ferocitatea acestui moment? Pre-tutindeni, o atmosferă de bucurie robustă, de optimism, de tonică efervescentă a sentimentelor. La Cluj sau la Iași, la Timișoara sau la București, facultățile au îmbrăcat „ținuta de gală”. Studenții și profesorii s-au adunat, după tradiție, în jurul mesei, în jurul vinului și în jurul spiritului academic. Cu ne-a obișnuit lumea amintirilor se simte — și în cadrul — bine. E atmosfera studentească a anilor noștri care revărsarea ei, de tine și elanuri, cu certitudinea înaintării în timp spre bucurii și împliniri.

Intervi: fulger în fața săle revelion, luminată sârsește, a Institutului politic. În jur totul e fascinant. Sintem de fapt într-un arat oraș studentesc, un oraș cu blocuri elegante, terminate în 1968, care oferă o ambianță de confort pentru 7500 de studenți. Complexul de cămine „1969”. În apropiere se înalță clădirile noului local al Institutului politehnic, aflat în construcție, care va fi cea mai modernă instituție de învățământ din țara noastră. Un asemenea decorațiune la revelion, proiecte prietenoase de viitor. Mai că interlocoarea noastră Doina Marinescu, studentă la V la Facultatea electrică, în anul 1969 va deveni inginer.

Pentru ce veți închina paharul în noaptea aceasta? — Sint convinsă că nici un fel de activitate creatoare nu este posibilă fără arta de a ști să îmbini inteligența cu pasiunea. Acum când închin pentru

Anul Nou, am multe gânduri, multe dorințe... Imi doresc ca în profesia mea să fiu în totdeauna inteligentă, receptivă la nou, și în același timp, pasionată. Sint caldă pe care patria noastră le cere tuturor studenților ei, tuturor tinerilor. Fără aceste calități este greu să realizezi ceva durabil. Dacă inteligența fără pasiune este rece și nu are forță dinamică, pasiunea fără inteligență este oarbă. Această cerință de sinteză și armonie presupune de fiecare dată existența unui al treilea factor: rima. Orice muncă de creație are nevoie de rima. De aceea, închinând pentru profesorii mei, pentru facultate, le mulțumesc în primul rând pentru eforturile făcute de a imobiliza personalitatea noastră cu asemenea trăsături.

Există un domeniu unde, prin exigență, noțiunea de frumos se simte „la ea acasă”: arhitectura. În această noapte de Revelion, împodobind sălile de petrecere așa cum numai ei știu s-o facă, studenții Institutului de arhitectură au conferit frumozului un plus de generozitate. Noaptea aceasta — pentru care studenții s-au pregătit cu mult timp înainte, reușind să închege un program artistic bogat — are nu numai un farmec tradițional, ci și un anume specific: e o noapte de petrecere, dar o noapte când se gîndește intens, când se fac bilanțuri și se conturează proiecte.

La sărbătorirea Revelionului, pe care îl petrec în localul ce s-a extins de curind, adăugându-i-se încă un corp de clădire, închinând paharul cu profesorii lor și urîndu-și noi și importante succese, studenții au adresat cuvinte de profundă recunoștință, de fierbințe mulțumire pentru tot ceea ce le oferă partidul și statul,

școala și profesorii, pentru posibilitatea de a se forma ca specialiști de valoare.

„În clădirea Facultății de drept, împodobită cu gust și fantezie, unde viitorii juriști petrec Revelionul alături de colegii lor de la Facultatea de chimie și de la Facultatea de limbă și literatură română, au venit — ca invitați de onoare ai studenților — foarte multe cadre didactice. Constantin Mitrache, asistent la Facultatea de drept ne-a spus: — Sfirșitul anului 1968 ne-a adus nouă, cadrelor didactice, încă un semn de prețuire: Hotărîrea privind majorarea salariilor. Acum, când înțelegim Anul Nou împreună cu studenții, când închinăm cu ei pentru succesele noastre, ne gândim că în anul care vine va trebui să facem mai mult pentru educarea multilaterală a tineretului studios, să fim mai mult în mijlocul studenților, nu numai la activitățile didactice ci și în ceasurile de răgaz. Să răspundem cu maximă eficiență venicilor curiozități științifice a studenților, pasiunii lor de a afla, de a ști, de a cunoaște.

„Cantina complexului studentesc Grozăvești. Aici petrec Revelionul peste 800 de tineri, studenți din facultățile Matematică-mecanică, Geografie-geologie, Biologie. Cadrul nu e tocmai prielnic pentru un interviu: se cîntă, se dansează, se spun glume. Totuși... — Cum vă numiți? — Un răspuns timid. — Lucreția Păun, anul III, Facultatea de biologie. Și un răspuns ceva mai sigur: — Ion Vătafu, anul IV, Facultatea de biologie. Aflu că amîndoi sint pasionați cercetători, membri ai aceluiași cerc științific: sistematica plantelor. — Ce vă doriți pentru anul 1969? — „Darul” de a simți mai mult, de a înțelege mai bine esența faptelor care pulsează în cunoștințele pe care le adunăm. Și cît mai mult spirit științific.

Au răspuns amîndoi în același timp... Gînduri care sint, de fapt, ale tuturor.

Și interlocutorii noștri, închinînd paharul pentru viitor, l-au închinat cu sentimentul că acesta le aparține din plin.



la casa lui moș Gheorghe Măcan. Casă mare, deretecată, frumoasă gospodărită. Sintem poftiți înăuntru. În jurul mesei, familie mare. — Toți sînt copii, gineri, nurori, opt nepoți. Au venit care de pe unde se află, unii din sat, alții de pe la București și de mai departe, de pe unde i-au dus școlile, munca, datoriile.

„Am urât ani mulți acestei familii de săteni și tuturor celor prin fața caselor cărora am trecut.

An nou, bun, ogoarelor românești, locurilor unde se plămădește pîinea anului în care am înțrat.

## Noapte albă în palatul cu oglinzi

Noaptea albă a revelionului a fost petrecută de tinerii din Trgu-Mureș în somptuoasele săli ale Palatului culturii. Români, maghiari și germani s-au adunat în jurul mesei sărbătorești ca să cinstească prima cupă cu vin pentru succesele pe care le-au cucerit împreună și, tot împreună, să țese aspirații frățeste pentru viitor.

Muncitori, ingineri, elevi și studenți și-au trimis pe scenă ambasadorii veseliei: „stelele fără nume”, cum i-au numit ei (dar de acum încolo cu nume!), tinere talente, consacrate prin aplauze și „bis”-uri zgomotoase. Spectacolul de estradă a debutat — surpriza de revelion — cu evoluția Ansamblului tineretului, formate artistică nouă, care s-a pregătit cu emoție pentru acest eveniment.

Carnavallul i-a atras apoi într-un „spectacol fără regie” (și cu atât mai pasionant!) pe toți cei prezenți. S-au întrecut în dans, ca și la „pavilionul jocurilor distractive”, și-au încercat norocul la tombolă, iar „miss Carnaval”, regina încoronată de admirația tuturor, și-a pîmbat cu generozitate pașii printre... muritori. În jurul brațului au globuri strălucitoare și sub culoa ghirlandelor, o lume multicoloră, înădă, veselă, înfrățită în bucurii, cîntec și proiecte, s-a reflectat în masivele oglinzi de cristal ale palatului, pînă cînd scînteierile și luminile colorate s-au topit în strălucirea albă a zilei...

Studenții — viitori medici, profesori și actori — și-au petrecut revelionul la modernă cantină a centrului universitar Tg. Mureș. Dominanta serii — pe scenă ca și în sală — a fost veselie. Un sentiment cu sute de autori și sute de înimi deschise ca să-l primească. Iată-i, într-un colț, retras al rîngului de dans, studenții Anton Paraschiv și Marika. În vreme ce pașii lor urmează meandruale calde ale muzicii, cei doi tineri își vorbesc încoace și înapoi. Despre ce-și vorbesc? Poate despre faptul că anul acesta vor absolvi facultatea. Poate despre altceva... Să nu-i tulburăm. Să ne îndepărtăm în vârful picioarelor...

Urările plugivoare, concursurile de epigrame și rîvase, alegerea celor mai buni solști, jocurile distractive au făcut ca orele, minutule și secundele să treacă asemenea unui vis, pînă la prima bătaie de orologiu pe cadranul înțelat al miezului de noapte. Asemeni tuturor înierilor patriei, cei prezenți au ridicat atunci paharul — ascultînd însuflețitor mesaj al tovarășului Nicolae Ceaușescu adresat poporului nostru — pentru izbînzile și bucuriile care vor veni, făcînd și mai frumoasă patria noastră comună. România socialistă, și viața fiecărui dintre noi.

## „FOC CONTINUU” ANII NOȘTRI TINERI

În toate celelalte ore de muncă, datoria față de popor. Iar dacă în noaptea de veselie pe care am petrecut-o cu toții am gîndit în mod deosebit este pentru a le putea mulțumiri ce dați dîpeler de răgaz asigură strădanția și responsabilitatea.

„Numai de a corespunde din trei mari demostrează că acel cărua le-a revenit această cinste și-au îndeplinit-o cu succes.

„În noaptea de Anul Nou blumîngul de 1300 mm de la Hunedoara avea de îndeplinit primele sale sarcini de plan; activitatea febrilă care se desfășura la această oră, era, așadar, o repetiție generală în vederea asaltului care se apropie. După predarea schimburilor, peste cele 5 posturi de comandă s-a lăsat liniștea. Manevrantii ascultau sarcinile trasate prin televorbitor de la postul principal de către șeful de schimb, inginerul Emil Popa. Deși în față nu i se deschidea decît o imagine parțială a halei, prin cele 3 aparate de televiziune instalate în cabină el avea posibilitatea să observe întregul blumîng, — modernă instalație aflată la ora primului revelion.

Sirenele au început să sune

prelung. În acel moment la televorbitor inginerul Emil Popa s-a adresat pe rînd cu o voce solemnă fiecărui post de comandă: „La mulți ani, băieți!”

— La mulți ani, tovarășe inginer! au răspuns din toate colțurile halei, voci emoționate. La care inginerul a adăugat: Trageti, băieți, să depășim primul nostru plan de producție!

Numai de la postul C al laminorului de semifabricate n-a venit răspuns. De abia într-un trîrzu s-a auzit la televorbitor vocea manevrantului Tiberiu Băbuț, un tînar de 25 de ani.

— La mulți ani, tovarășe inginer! Mă iertați că nu v-am putut face urarea la vreme. Chiar cînd sunau sirenele s-a produs un mic deranjament la foarfece de tăiere. Tașlele veneau una după alta. Nu puteam aștepta. Dar am rezolvat totul rapid.

Șeful de schimb i-a mulțumit, apoi a spăsat pe un alt buton, solicitînd o nouă legătură. Măna a intrat în coordonatele ei normale, parțial mic nu se întîmpla. La televorbitor locul urărilor a fost luat de instrucțiunile de lucru: „Laminat pentru 650. Schimbăți pentru 750”.

În micile răgazuri, șeful de schimb vorbea însă despre hărnicia oamenilor. La terminarea schimbului ne-am convins că vorbele inginerului Emil Popa nu conțineau nici un pic de exagerare. La blumîngul de 1300 mm planul fusese realizat în proporție de 150 la sută. Șeful de schimb afirmă că este cel mai înalt nivel de producție obținut de la darea lui în folosință. Dacă s-ar lamina în același ritm pînă la finele lui 1969 s-ar produce peste plan aproape jumătate milion tone blumuri.

Să fie, deci, de bun augur acest început!

„Cel de-al cincilea revelion pe care Combinatul craiovean îl sărbătorește prin muncă, a găsit la datorie mulți tineri care au întreținut aprins flacăra procesului de producție. La fabrica de azotat, operatorul principal al tabloului de comandă, Ion Tunbăr, supraveghează atent parametrii și instalația, asigurînd încărcarea cu materii prime și con-

trolul întregii instalații. Pe raportul de lucru stă caligrafiată urarea „La mulți ani”, pe care colegii din cealaltă tură i-au lăsat-o ca un gînd bun de succes. La celălalt capăt al procesului tehnologic un alt tînar, Ion Roșoală, asigură caracteristicile produsului finit. În această noapte încă o importantă cantitate de azotat de amoniu granulat a fost pregătită pentru ogoarele patriei. Cealaltă fabrică a secției îngrășămînte, fabrica de uree, funcționează normal. Media de vîrstă a personalului ce o deserveste nu depășește 23 de ani. Toți sint absolvenți ai promoției 1964, tineri cu o înaltă pregătire, teoretică și practică, majoritatea serialiști sau studenți la cursurile fără frecvență. După un an de la punerea în funcțiune, fabrica de uree a reușit să se încadreze în consumurile specifice de materii prime și utilități proiectate, nefînd înregistrate pierderi de producție. Chiar în jurul orei ZERO sintem anunțați că instalația funcționează la capacitate, existînd premiza să se înregistreze la sfîrșitul schimbului o depășire de plan. Cu aceeași perfecție funcționează în noul an și Fabrica de catalizatori anorganici, singura din țară care realizează acest produs pentru sinteza și conversia amoniacului. Fabrica și-a mărit capacitatea la oxid de carbon mergînd cursiv cu 1400 kg/24 ore. Ea furnizează catalizatori anorganici combinate din Tg. Mureș, Făgăraș, Turnu Măgurele, înlocuind pe cel din import.

„La Galați, la oțelărie, maistrul Constantin Zamfir dă semnalul: la ora zero începe elaborarea șarjei nr. 1. „Acum un an — spun unii — eram la Hunedoara. Nu bănuiam că revelionul următor îl vom face pe malul Dunării, la Combinatul siderurgic de aici”. Desigur, sentimentele trăite la cumpăna timpului calendaristic, sint în general

## URARE LA FERESTRELE SATULUI

aceleași, indiferent de loc. Foarte tînar, oțelarul Cornel Hristache și-a terminat specializarea anul trecut, odată cu intrarea în funcțiune a primului convertizor la Galați. Acum numărarea șarjelor la a căror elaborare a contribuit este încă ușoară. Dar peste un an? Dar peste mulți alții?

La ziua se face primul bilanț: 7 șarje elaborate de schimbul maistrului Constantin Zamfir. S-au dat peste plan 100 de tone de oțel. Calitatea — bună. „Este pentru prima dată — ni se spune — cînd lucrăm aici, la acest combinat, după o programă zilnică. Am intrat deci într-o nouă fază. Pînă acum ni se impunea doar calitatea. Necepin cu primele ore din 1969 ni se cere și o cantitate dinainte prevăzută. Dar, spre bucuria noastră, încă de la început am depășit planificarea. Un asemenea succes, un start atât de bun l-am obținut fiindcă noi ne cunoaștem meseria iar convertizorul merge excelent. Putem garanta, ca tot simțul de răspundere, că în 1969 — dacă furnalul ne va furniza fontă suficientă și de bună calitate — noi vom doborî multe recorduri”.

Foc continuu, foc neîntreput. Elaborarea oțelului gălățean este luat din mers de schimbul maistrului Gheorghe Baba, care a obținut anul trecut cele mai bune rezultate. Maistrul și oamenii săi iau cunoștință de rezultatele schimbului anterior și pornesc la locurile lor de muncă. Este, de fapt, al doilea schimb care pornește să ducă la îndeplinire marile angajamente pe care colectivele de muncă și le-au luat drept răspuns la chemarea lansată de unele organizații de partid de a înțmipina marile evenimente ale anului 1969 cu rezultate remarcabile în îndeplinirea tuturor obligațiilor profesionale. Șarjele elaborate sint primele din seria pe care ei și tovarășii lor le închină celei de a 25-a aniversări a Eliberării patriei, celui de-al X-lea Congres al Partidului.

care om, și-a formulat dorința cooperatului Virgil Bănică.

Pe urmele colindătorilor, ne-am continuat drumul în cel mai întins și roditor șel al țării. Casele cu ferestre înalte, antenele televizoarelor și radio-urilor, lumina electrică, gardurile de beton sau din uluc frumos croită, reflectă — și la Drîu și la Ion Roșoală și la Gheorghe Doja, și la Săoeni și la Călugăreni — bogăția anilor ceii trîim, hărnicia gazdelor prinse acum în uriașă horă a petrecerilor de Anul Nou. La Coșereni, cea mai mare din încăperile sediului cooperativei agricole a fost împodobită de către tineri cu un frumos pom de iarnă, cu steluțe argintii și ghirlande de brad. Brigadierii Cleopatra Ștefan și Emil Andrei, mecanizatorii Vasile Cîmă, Ștefan Uleșteanu și Ion Stoian, cooperatorii Nicolae Trifu, Ștefan Sava și toți ceilalți au ciocnit pahare pentru izbînzile anului 1968, pentru bucuriile pe care le așteaptă de la miezul nopții.

Pentru ce toastai la miezul nopții? i-am întreb pe cîțiva meseni.

Pentru belșug în cîmp și fericiire în familie — ne-a răspuns Dumitru Gheorghe — președintele cooperativei agricole. Ne-am propus să creștem suprafața irigată cu încă o sută de hectare, să obținem producții medii de trei mii kilograme grîu, patru mii cinci sute kilograme porumb și două mii litri lapte.

Pentru prietenie și sănătate — a urat cooperatului Petre Mihail.

Înainte de toate pentru felița noastră, Daniela, a cărei vîrstă nu depășește decît cu cteva zile pe cea a Anului Nou — au răspuns soții Constanța și Constantin Tudor.

Pentru un an de pace, cu magazii pline, cu bucurii pentru fie-

care om, și-a formulat dorința cooperatului Virgil Bănică.

Pe urmele colindătorilor, ne-am continuat drumul în cel mai întins și roditor șel al țării. Casele cu ferestre înalte, antenele televizoarelor și radio-urilor, lumina electrică, gardurile de beton sau din uluc frumos croită, reflectă — și la Drîu și la Ion Roșoală și la Gheorghe Doja, și la Săoeni și la Călugăreni — bogăția anilor ceii trîim, hărnicia gazdelor prinse acum în uriașă horă a petrecerilor de Anul Nou. La Coșereni, cea mai mare din încăperile sediului cooperativei agricole a fost împodobită de către tineri cu un frumos pom de iarnă, cu steluțe argintii și ghirlande de brad. Brigadierii Cleopatra Ștefan și Emil Andrei, mecanizatorii Vasile Cîmă, Ștefan Uleșteanu și Ion Stoian, cooperatorii Nicolae Trifu, Ștefan Sava și toți ceilalți au ciocnit pahare pentru izbînzile anului 1968, pentru bucuriile pe care le așteaptă de la miezul nopții.

Pentru ce toastai la miezul nopții? i-am întreb pe cîțiva meseni.

Pentru belșug în cîmp și fericiire în familie — ne-a răspuns Dumitru Gheorghe — președintele cooperativei agricole. Ne-am propus să creștem suprafața irigată cu încă o sută de hectare, să obținem producții medii de trei mii kilograme grîu, patru mii cinci sute kilograme porumb și două mii litri lapte.

Pentru prietenie și sănătate — a urat cooperatului Petre Mihail.

Înainte de toate pentru felița noastră, Daniela, a cărei vîrstă nu depășește decît cu cteva zile pe cea a Anului Nou — au răspuns soții Constanța și Constantin Tudor.

Pentru un an de pace, cu magazii pline, cu bucurii pentru fie-

## Zăpadă, brazi și sportivi...

Atenție la cronometru! În secunda cînd acest cronometru — de fapt, o pendulă cu sunete inelodabile — marca startul noului an, 150 de tineri — componenți ai loturilor de „speranțe olimpice” la gimnastică și fotbal, aflați la Poiana Brașov — au izbucnit în aplauze și urale. Sala de gimnastică din Poiana Brașov a devenit, în această noapte, de necunoscut. În locul aparatelor de sport — siruri de mese pline cu bucate, dominate de un somptuos brad împodobit cu... fantezie sportivă. În locul schemelor de gim-

(Continuare în pag. a III-a)



În 1969 sărbătorit de tehnicianul Nicolae Pindaru de la Tractorul” din Brașov, alături de soția sa Lucreția și cei doi copii, Nicușor și Nicușela

# TOASTURI PENTRU ANUL 25



O generație care se maturizează mai repede • Forță pozitivă a dorinței de afirmare • Un tineret deschis spre lume • Simțul responsabilității sociale • O inițiativă românească unanim apreciată

# GENERATIA VIITORULUI

## ANCHETA INTERNAȚIONALĂ A „SCIINTEII TINERETULUI”



**Paul Lengrand**  
șeful Diviziei pentru educarea adulților din secretariatul UNESCO

1. Sînt francez, dar totodată funcționar al U.N.E.S.C.O. Îmi voi permite deci, în virtutea acestei din urmă calitate, să dau o interpretare mai largă întrebării dv. Am călătorit mult în lume în ultimii cîțiva ani și contactul cu sfera educativă și, prin aceasta, implicit cu tineretul mi-a facilitat sedimentarea unor opinii în legătură cu fizionomia specifică a tineretului generat de pe Terra în zilele noastre. Fără îndoială, tînră generație de azi vădește o maturizare mult mai rapidă, mai accelerată decît generațiile premergătoare. O maturizare în sensul conștiinței de sine, în sensul interesului pentru problemele societății în care se dezvoltă și pentru angrenajul vieții internaționale. De aici un simț mai pronunțat al responsabilității sociale. De aici o aspirație evidentă spre structuri democratice, adică spre structuri care permit o participare plină în întreaga viață socială. Desigur, coexistă un oarecare simț al nerăbdării dar, în genere, dorința, așa zice explozivă, de a afirma conștientă mai curînd poezia creatoare, salutare pentru societate decît riscurile declanșării unor procese negative.

**Blaise Senghor**  
delegat permanent al Senegalului pe lângă U.N.E.S.C.O.

1. Tîră mea este, într-un oarecare sens, o tîră tînră unde aproape totul s-a luat de la început după dobîndirea libertății și independenței. De aceea, principala trăsătură a tineretului este perseverența de a învăța, de a se pregăti pentru a se forma la nivelul cerințelor lumii moderne și a putea recupera prin eforturile sale marea înăpoiere cauzată de regimul colonial. Această perseverență este dublată de un entuziasm patriotic care se exprimă prin implicarea în activități de participare la mari acțiuni obștești, la construcția de drumuri sau în agricultură.

**Prof. Eshan Naraghi**  
directorul Institutului de studii și cercetări sociale din Iran

1. Dacă e să definesc trăsătura dominantă a tineretului iranian de astăzi așa spune că această trăsătură este conștiința rolului major ce-l încumbă în activitatea încordată pentru lichidarea înepoierii patriei sale. Strîns legată de aceasta este setea de învățatură, dorința și eforturile pentru o pregătire cultural-profesională avansată. La toate acestea se adăuga că, alături de conștiința accentuată a intereselor naționalei căreia îi aparține, tineretului iranian este caracteristică o înaltă conștiință a responsabilității față de societate și față de țară.

retul Iranului vădește un interes mereu mai puternic, mai viu pentru problemele tineretului generații din întreaga lume, un atașament pentru cauza progresului și libertății pe plan mondial. De aici o atare profundă a ideile păcii, la lupta împotriva mizeriei, pentru propășire socială și înțelegere între popoare. Aici as dori să fac o remarcă într-un sens mai larg și care are la bază contacte numeroase cu tineri din multe țări: există un mare fond de idealism la tineretul lumii care îl face foarte receptiv în cauza progresului.

2. Răspunsul la întrebarea dv. este că noi avem o bază excelentă pentru acțiune și această bază se numește Declarația privind educarea tineretului adoptată de O.N.U. în urmă cu trei ani, la inițiativa României. Am profitat și de prezența la reuniunea experților U.N.E.S.C.O. pentru a aduce un omagiu conducătorilor țării dv. pentru clarviziunea și spiritul înalt de cooperării multilaterale.

**Vojin Dimitrijevic**  
secretar general al Uniunii Asociațiilor pentru Națiunile Unite din Iugoslavia

1. Tineretul Iugoslaviei socialiste contemporan, are, după opinia mea, ca trăsătură definitorie, dinamismul și interesul pentru problemele politice. Amîndouă aceste trăsături se contopesc într-o atitudine mereu mai activă față de toate problemele pe care le ridică viața socială și politică a țării. Pentru toți cei care cercetează mediul tînră din țara noastră a devenit foarte evidentă creșterea masivă în ultimul deceniu a numărului tinerilor care se preocupă de problemele care depășesc mult sfera lor strict de viață și muncă. A căpătat preponderență în masa tineretului așa parte, de departe cea mai masivă, care privește dincolo de orizontul personal spre orizontul țării, al societății în ansamblu.

**William Cockell**  
instructor național la Asociația metodistă a Cluburilor de tineret din Anglia

1. Îmi este foarte greu să definesc trăsături perfect specifice tineretului britanic. De fapt, principalele coordonate ale fizionomiei morale a tînrului din Anglia sînt identice, dacă nu întregului tineret al Terrei, cel puțin tinerilor dintr-un desul de mare grup de țări aflate în același grad de civilizație și dezvoltare. Voi spune, deci, cu această precizare, că trăsătură caracteristică a tineretului Angliei de astăzi este maturizarea timpurie, favorizată de evoluția rapidă în timpurile noastre a științei, tehnicii și mijloacelor de informare. Alături și paralel cu această maturizare se remarcă sentimentul foarte răspîndit al unei deprimări economice prelungite — în mare măsură la luarea hotărîrilor privind societatea. Decalajul dintre maturizarea mai grabnică pe toate planurile și dobîndirea independenței economice se află, de altfel, la originea multora dintre conflictele actuale care opun tinerii din Europa apuseană autorităților.

**Andre Basdevant**  
director general în Ministerul Educației al Franței

1. O comparație cu generația mai vîrstnică pe care o reprezintă îmi permite să afirm, înainte de toate, că tînră generație a Franței de azi este, în general, mai preocupată de problemele de ansamblu ale țării sale, ale lumii. As remarcarea unei mări dorințe de cunoaștere și a acumulării reciproce a tinerilor din diferite țări și, implicit, a realităților și preocupărilor din țările respective. Atunci cînd tinerii „desoperează” alte țări în întotdeauna ocazia să discute aspirațiile și preocupările comune, să aprecieze ce e bun și valoros la alții. Cel mai mare înțeles al înțelegerii și cooperării este abstracția, ignoranța reciprocă. Pe drumul contactelor se descoperă căile de apropiere.

un program mai bogat de schimburi sportive și unele schimburi de grupuri de tineri. Sînt convins că asemenea schimburi, ca și contactul permanent între tineretul Franței și cel al României, se vor dezvoltă. Odată cu activizarea contactelor și în strînsă legătură cu favorizarea climatului comprehensiunii reciproce, se impune integrarea mai pregnantă și mai eficace în procesul de învățămînt a ideilor de pace și respect mutual.

**Peter Panov**  
ziarist (R. P. Bulgaria)

1. Ceea ce caracterizează, fundamental, tineretul Bulgariei de astăzi este, fără îndoială, înaltul sentiment al responsabilității sociale. Tinerii răspund pozitivărilor nelimitate de afirmare create de orînduirea noastră socialistă, printr-o participare plină de pasune și energie în toate compartimentele vieții economice, culturale, social-politice. În direcția conexiunii cu această trăsătură definitorie aș adăuga interesul ardent pentru cultură și știință, pentru autoeducație și pentru formarea ca un om bine pregătit, capabil să răspundă cerințelor dezvoltării rapide a societății noastre.

**Tuomo Tirkkonen**  
vicepreședinte al Uniunii naționale a studenților

1. Definiția pentru tînră generație a Finlandei de astăzi este, mi se pare, conștiința, mai clară decît în cazul generațiilor precedente, a rolului și locului pe care-l joacă, pe care trebuie să-l joace în societate, în viața țării. Este o tînră generație caracterizată prin sinceritate, prin repulsiune pentru formalism, prin setea de a cunoaște și de a acționa pentru o viață mai frumoasă și mai plină de satisfacții. Tineretul nostru este mult mai angajat decît tineretul generații din trecut în întreaga viață social-politică a țării. Este, de asemenea, un tineret foarte deschis spre lume, spre orizonturile internaționale, interesat în tot ce se întîmplă pe glob, lucru care este, de altfel, ilustrat și prin faptul că aproape 90 la sută din tinerii între 8 și 20 de ani în vîrstă limbi străine. Li se reproșează uneori tinerilor, la noi, că dau dovadă de nerăbdare, că se grabesc prea mult în dobîndirea independenței economice și în afirmarea pe scena socială. Cînd, aceste reproșuri vizează tocmai calități care ar trebui prețuite. Tendința

## ultima ORA

**PREȘEDINTELE FRANȚEI**, generalul de Gaule, în mesajul său de Anul Nou a definit din nou liniile principale ale politicii externe și interne a guvernului francez. Pe plan economic, el a anunțat că guvernul va continua politica sa de expansiune. În domeniul economic, președintele și salariaților, cheltuielilor publice, creditului, a adăugat el, „limitările și controlul dorit sînt absolut necesare pînă la revenirea completă a echilibrului”.

**LEGĂTURĂ CU POLITICA EXTERNĂ** franceză, președintele de Gaule a vorbit de necesitatea promovării destinderii și cooperării în relațiile cu Estul Europei: a apreciat că negocierile de la Paris pot pune capăt războiului din Vietnam și s-a pronunțat în favoarea ocupării de către R. P. Chineze a locului său legitim în O.N.U.

**LA NOUL CENTRU PETROLIER** Guanabo a avut loc o adunare festivă cu prilejul intrării în funcțiune a primelor două instalații de foraj livrate de România în cadrul acordului de colaborare romîno-cubane.

**REZOLUȚIA CONSILIULUI DE Securitate** MARTI SEARA, Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite a adoptat, cu o unanimitate voturilor celor 15 membri ai săi, o rezoluție care condamnă atacul unor unități înarmate israeliene împotriva aeroportului internațional din Beirut. În rezoluție se apreciază că asemenea acte pun în pericol pacea în această regiune a lumii și se arată că guvernul Libanului are dreptul la

despăgubiri pentru pagubele suferite.

**SUB EGIDA CRUCII ROȘII INTERNAȚIONALE**, în localitatea Kantara a avut loc, luni, un schimb de rezonanță între Israel și Republica Arabă Unită, 89 de cetățeni egipțieni, care se găseau în perioada evenimentelor din iunie 1967 în Peninsula Sinai, în teritoriul Gaza, au fost predați autorităților egizene, care au permis unui număr de 65 de paleștineni să se reîntoarcă în Israel.

**PRIMUL MINISTER R. D. VIETNAM**, Fan Dong, răspundînd la întrebarea unui corespondent al TASS, a subliniat că, S.U.A. vor, într-adevăr, vorbiri cu rezultate, — sol rea pasnică a problemei nameze — ele trebuie să-și găsească toate trupele lor și trupelor satelite din Vietnam sud pentru ca poporul să meze să-și soltioneze ez treburile interne în conștință cu programul politicii Frontului Național de Eliberare din Vietnam de sud, fâi mestece străin. Aceasta este lea spre o reglementare rablă pentru S.U.A. Dacă vitorul apropiat S.U.A. nu vor angaja pe această cale, fi așteaptă decît perspectiva nor înfrîngerii mai grele.

**Cu prilejul Anului Nou**

**COMITETUL CENTRAL AL P.C.U.S.**, Președintele Sovietului Suprem și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adresat, cu ocazia Anului Nou, un mesaj de felicitare oamenilor muncii sovietici. În 1968, se arată în mesaj, poporul sovietic a încheiat cu succes cel de-al treilea an al cincinalului. Au intrat în funcțiune sute de noi întreprinderi industriale, s-a obținut o recoltă bogată de cereale și alte culturi agricole, s-a îndeplinit planul în domeniul creșterii animalelor, iar bunăstarea oamenilor muncii s-a ridicat permanent.

**CU PRILEJUL ANULUI NOU**, președintele R. S. Cehoslovacie, L. Svoboda, a adresat un mesaj poporului cehoslovac. Sensul istoric al anului care a trecut este legat de năzuințele poporului nostru, partidului nostru comunist și întregului Front național, a relevat președintele. Anul nou începe sub semnul ideilor lui ianuarie 1968. Viitorul patriei noastre „noi îl vedem în socialism. Noi pornim de la faptul că reazimul nostru internațional principal este în colaborarea egală în drepturi cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste.